

內政部警政署112年1月份警察大事記

日期

大事摘要

- 1日 本署於111年12月13日以警署防字第1110205663號函訂定「推動社區警政再出發工作執行計畫」，並自112年1月1日起實施。本計畫目標為彰顯警力有限、民力無窮，提升警民合作效能，透過以問題為導向的警政策略，從服務民眾出發，建構警民夥伴關係，促使民眾提供社區潛在犯罪現況，並由警政機關提出偵防策略及查緝手段，共同解決犯罪問題，保護社區民眾安全，以達犯罪偵防及為民服務。
- 1日 本署於111年12月11日以警署刑偵字第1110012774號函訂定「清源專案2.0工作計畫」，並自112年1月1日起實施。因應當前治安狀況查緝之各類製造毒品工廠、製(改)造槍械工廠、詐欺犯罪機房、私刑拘禁人頭帳戶開戶人處所、網路賭博犯罪機房、大型實體賭場及汽機車輛解體工廠等重點項目，以轄區治理精神鼓勵員警積極清查布建，發覺犯罪根源。
- 3日 黃署長明昭陪同內政部花代理部長敬群，蒞臨臺北市政府警察局大安分局，慰勉同仁工作辛勞。
- 5日 黃署長明昭出席「強化重要節日安全維護工作反詐騙宣導記者會」。
- 5日 本署刑事警察局、臺北市政府警察局、桃園市政府警察局、臺中市政府警察局及南投縣警察局共同偵破中部網路博奕及大型六合彩簽賭據點與洗錢匯兌中心案，全案依涉嫌違反賭博、洗錢防制法等罪嫌移送。
- 7、14日 本署實施全國性同步取締酒後駕車大執法，要求各警察機關加強規劃勤務嚴格稽查取締酒駕違規，以有效防制酒駕交通事故，確保人民生命與財產安全。
- 9日 本署刑事警察局、嘉義市政府警察局、嘉義縣警察局及彰化縣警察局共同偵破國內首宗以3D列印製造長槍案。犯嫌從網路上擷取長槍模組圖後，以3D塑膠原料列印製造槍身，並將相關槍枝零組件嵌入3D槍身後，即完成功能性正常且可擊發之長槍。
- 9日 本署刑事警察局、臺北市政府警察局、新北市政府警察局及桃園市政府警察局共同偵破桃園4大黑幫(竹聯幫信堂、四海幫、血鷹幫及小南門幫)跨境運毒組織案，查扣第三級毒品愷他命13.7公斤，本案夾藏方式隱蔽特殊且為國內首見，顯為國際運毒集團新研發之運毒手法。
- 10日 內政部陳政務次長宗彥蒞臨基隆港務警察總隊，慰勉同仁工作辛勞。

- 11日 本署完成建置智慧 XR（延展實境）警勤訓練系統，是全國第一套專為第一線執勤員警客製化的 VR 虛擬實境訓練場所。運用科技打造訓練模式，幫助第一線執勤員警，建立面對各種犯罪現場的空間臨場感，深刻體驗面對真實犯罪現場所需的技巧、知識，與各項警用應勤裝備的使用時機，提升未來面對危機處理的應變能力。
- 12日 新竹縣政府警察局新湖分局新工派出所舉行新建工程開工典禮。
- 13日 內政部花代理部長敬群陪同蔡總統英文，出席本署「112年1月署務會報」。
- 17日 本署以警署保字第 1120058200 號函修正發布「警察機關受理槍砲彈藥主要組成零件申請製造外銷案件作業規定」。
- 18日 黃署長明昭蒞臨臺南市政府警察局，慰勉員警工作辛勞。
- 19日 內政部花代理部長敬群蒞臨航空警察局及國道公路警察局，慰勉同仁工作辛勞。
- 19日 黃署長明昭蒞臨嘉義市政府警察局，慰勉同仁工作辛勞。
- 19日 本署以警署人字第 11200582242 號令修正發布「推展照護退休警察人員補助作業要點」。
- 20日 黃署長明昭蒞臨國道公路警察局，慰勉同仁工作辛勞。
- 20日 黃署長明昭陪同蔡總統英文及內政部花代理部長敬群，蒞臨臺北市政府警察局中正第一分局及中正第二分局，慰勉同仁工作辛勞。
- 21日 黃署長明昭蒞臨新北市政府警察局，慰勉同仁工作辛勞。
- 23日 黃署長明昭陪同內政部花代理部長敬群，至高雄市第二殯儀館，慰問已故警員高偉倫家屬（彰化縣政府警察局彰化分局快官派出所）。
- 26日 黃署長明昭蒞臨高雄市政府警察局，慰勉同仁工作辛勞。